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LEGISLATURA, REALIZADA EM 20 DE SETEMBRODE2O2I.

Presidência: Alan Gonçalves Maia.
Secretaria: Cristiane Giseie Bussi da Silva.

Aos vinte dias do mês de setembro ano de dois mil e vinte e um, às vinte horas, no
Pleniário da Câmara Municipal de Pracinha, localizado na Avenida Santos Dumon! n.e

198, Centro, nesta Cidade de Pracinha, realizou-se a 14r Sessão Ordinária desta Câmara,
sob a Presidência do Senhor Vereador Alan Gonçalves Maia, tendo como primeira
Secretária a Vereadora Cristiane Gisele Bussi da Silva, contândo ainda com a presença dos
Vereadores Afonso Alves, Amawi Gomes Dias, Danie} do Nascimento Marqueq Eduardo
Bemardo Crua Guilherme fanuário de Almeida e Roberto de Siqueira Santos, em número
de oito (08) presenças. Verificou constar a ausência da Vereadora Carina dos Santos
Rodrigues Cruz, em número de uma (01) ausência. Havendo quórum suÍiciente, o Senhor
Presidente declarou abertos os presentes trabalhos, errl nome de Deus e da Democracia,
rezando com os presentes à oração do Pai Nosso. Em seguida, o Senhor Presidente
solicitou a Senhora Secretária que procedesse a leitura da Ata da 13n Sessão Ordinária. O
Vereador Eduardo Bemardo Cruz solicitou a dispensa da leitura da Ata, em votação
simbóIica" aprovado o pedido de dispensa por unanimidade. Nada mais havendo para ser
lido na fase do Expediente, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos Senhores
Vereadores inscritos no Tema Liwe. O Vereador Eduardo Bemardo Cruz, pela ordem
Senhor Presidente, peço licença para retirar a máscara. Boa noite a todos os presentes, boa
noite a todas as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais, Eu gostaria de ser breve
do uso da palavra no Tema Lir,,re a respeito do Requerimento que eu fiz no começo do
ano à Mesa Diretora, alguns vão se recordar, referente ao pedido de Audiência Pública,
para gente debater em relação ao IPTU, a nossa cidade há muitos anos vem passando por
esse debate, muitas pessoas tem essa questão do IPTU como uma questão que precisa ser
melhor discutida, é evidente que em alguns casos o IPTU cobrado ultrapassa o bom senso
pelo tamanho da nossa cidade, eu gostaria na verdade Íazet um outro pedido à
Presidência da Casa, Vereador AlarL na ocasião foi explicado que devido âs questões da
COVID-l9 a gente não poderia se reunir, porém graçâs a Deus, a nossa cidade agora está
bem hanquila, a vacinação avançou e o ano iá está praticamente terminando, então o
tempo que nos resta é pouco, gostaria de usar da palavra no Tema Livre e reÍorçar o
pedido para que assim que possível, a gente possa discuür sobre esse assunto, não é aqui
prometendo nada para a população, a gente sabe que abrir mão de receita também é
crime de responsabilidade fiscal, ninguém está aqui para Íazer politicagem ou fazer algo
que venha a p§udicar o Município, porém a gente pode sim discutir quem sabe
encontrar outras Íormas de compensar a receita e fazer uma coisa mais justa, a nossa
cidade é dividida em três setores, cada setor tem um valor, algumas partes da cidade que

ante§ não tiúa benteitorias, agora 1á te1Ír, as lezee estâ paga.do I ar'or auc
outÍas que não tem benÍeitorias, portanÍo, eu gostâriâ de usar a palavra em Tema Livre
para reforçar esse pedido a Mesa Diretora, para que possamos agendar uma Audiência
Púbüca até o final áo ano, convidando as autoridades competentes, os DepaÍtamentos del -.-'
finanças, jurídico e contábil, todos os seguimentos da socíedade e em especial o Senhóís
José dos Santos, que foi o autor do Requerimento, o que estou pedindo aqui é só urí
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reforço do requerimento dele, que Íoi o responsável por coletar várias assinaturas da

população, um número bem expressivo, não lembro ao certo mas creio eu que mais do
que necessário para realização da audiência pública, então deixo aqui o meu reÍorço e

dizer para a população que não nos esquecemos desse requerimento, apenas estávamos

cumprindo os protocolos que foram estabelecidos, em virtude da pandemia, mas que a
gente crê que até o final do ano a gente possa realizar essa audiência pública. Muito
obrigado Senhor Presidente. Bem lembrado Vereador Eduardo, sobre esse assunto a gente
vai sim estudar com carinho, a Mesa vai se reunir com o jurídico da Câmara, quando ele

retornaÍ das férias, varnos conversar com ele e agendar essa audiência, eu acredito que
através dessa audiência a gente consiga sim, tentar diminuir, como o Vereador Eduardo
falot! a gente sabe que o Executivo não pode ter renúncia de receita, porém vamos
pÍocur.rr um camirüo para pelo menos tentar baixar um pouco, ver o que pode ser feito,
porém vamos agendar essa audiência sim, Vereador Eduardo, antes de encerrar o ano. Só

para aproveitar o Tema Livre, semana passada, acredito que todos já estão sabendo
através das redes socia§ eu e o Vereador Daniel acompanhamos o Prefeito Maurilei a São

Paulo, oportunidade, na qual estávamos representando todos vocês Vereadoreg porque
aqui é uma Casa de Leis, e onde tem um representante ou dois da cidade, é a Câmara toda
que está lá representada, mesmo aqueles que não puderam ir, porém estivemos lá
juntâmente com o Daniel representando todos vocês. Estivemos na oportunidade no
palácio dos Bandeirantes, onde o Govemador João Dória lançou o programa Pró São

Paulo, que serão várias obras no Estado de São Paulo, de inÍraeskutura, em seguimentos
de todas as áreas, entre elas o capeamento de vicinais, o asÍaltamento de vicinais que no
caso aqui que a gente tanto sonha e espeÍa que agora se tome realidade, que esse

asÍaltamento saia mesmo, então ele anunciou 1á o asfaltamento entre Pracinha e o
Teçaindá, que é Distrito de Martinópolis, é uma vicinal que é sonhada por todos nóq
então já foi feito pelo Govemo, vai sair a licitação como o Deputado Mauro Bragatto disse
em breve vai sair a licitação, já foi assinado o convenio será publicado no Diário do Estado
o valor dessa obra, então queremos agradecer prontamente o Deputado Mauro Bragatto,
que sempre apoiou o PreÍeíto Maurilei, os Secretários presentes o Marcos Maioli, o
Marcos Pila, o Chefe da Casa Civil Cauê Macris, o Govemador João Dória, o Vice-
Govemador Rodrigo Garcia, e também estava pÍesente iunto com o PreÍeito Maurilei o
PreÍeito da cidade de Martinópolis, Marcos Freitas, porque os dois estiveram lá
empenhados em busca dessa conquista, indo aos gabinetes tentar através do Deputado
Mauro Bragatto conseguir esse tão sonhado asÍalto pa(a nossa vicinal e parece que agora
vai realmente sair do papel, a gente torce para que isso aconteça, para que mais vez nâo
fique só no papef é uma obra do Govemo do Estado, mais eu tenho certeza que essa obra
vai sair. Vai beneficiar nossa cidade, nossa região, melhorando o nosso acesso a maior
cidade da nossa região que é Presidente Prudente, porque quando precisamos ir ao

comercio, ou levar nossos pacientes, ou temos que dar a volta ou ainda enfrentar essa

eskada de terra, os funcionários da nossa penitenciáÍia que se utilizam dessa vicinal que

sofrem muito em épocas de chuvas por conta da lama e em épocas de seca com a poeira,

pOItAntO Vai beneficiar nãO só nossa cidade, cômo nosse região e tarntrórn c(\taa cêrtêzâ vâi

i..u .-p..go, diretos empregos indiretos durante a construção e a gente está aqui pAfAl
apoiar esperando e contando que isso realmente venha acontecer, potanto estivemos lá'IÍfí
Daniel e eu e mais uma vêz representando todos vocês. Não havendo mais inscrições de t
Vereador no Tema Livre, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que , i,.'
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procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores para dar início a Ordem do Dia.

Nada havendo paÍa ser discutido ou deliberado, o Senhor Presidente concedeu a palavra

aos Vereadores inscritos na Explicação Pessoal. O Vereador Eduardo Bemardo Cruz, pela

ordem Senhor Presidente. Eu gostaria de esclarecer para a população que me cobra a

respeito da grânde quantidade de animais soltos nas ruas, a grande quantidade também

que a nossa cidade tem, muitas vezes a gente não sabe quem é o proprietario desse

animal de que forma está sendo cuidado esse animal. eu gostaria de esclarecer a

população que no ano de 2020, tem uma Indicação de minha autoria, Íoi feito aqui nessa

Casa de Lei e encaminhada ao Poder Executivo que tÍata da indicação da implantação do

Centro de Controle de Zoonoses, que seria um centro vinculado a área da saúde para

promover o bem-estar animal a uma política do municipio de realizar a castração,

promover a saúde e olhar por esses animais abandonados nas ruat porque não só pelo

problema do controle de natalidade dos animais, mas também as doenças que podem
causar, eu conheço pessoas, na minha famíüa também já soÍri com pessoas que contraíram
leishmaniose, que é uma doença silenciosa e perigosa, que precisa de cuidados no sentido
de prevenção, então muitas vezes a população nos cobra sem saber que muitas vezes nós

também iá estamos tomando as atitudet porém muitas coisas não dependem da gente,

vimos aqur. sugerimog indicamos, porém a palavra final sempre é do Executivo porque é

ele que detém o poder sobre as finanças do Município porem no que depender da minha
pessoa estarei reforçando essa indicação, e sugerindo também a prefeitura a Secretaria de

Saúde que adote um programa simiiar ao Município de Lucélia, que hoje já realiza
gratuitamente a castração desses aniSmais, porque na nossa cidade hoje tem Pessoas que

se dedicam a causa animal muitas das vezes tira do próprio sustento da Íamília, para

cuidar, amparar esses animais abandonados, sem querer deixar ninguém de fora, mais a
Celia Florentino, que todos aqui conhece, hoje faz e*se habalho na nossa cidade, eu iá me
coloquei a disposição de1a, ela comentou comigo que outros Vereadores também
contribuem quando podem, a gente vai ajudar conÍorme a gente pode, mais a obrigação

maior, o poder maior para resolver a situação hoje na nossa cidade que tem é o poder
público, portanto, fica aqui essa nossa cobrança para que o Município estude esta

lndicação que já existe para a implantação desse Centro de Controle de Zoonoses, para
aproveitar melhor nosso veterinário, pâra que seja oferecida a caskação, para haja
acompanhamento e realizado um controle desse animais na nossa cidade, como já dito,
deixo a sugestão para o que Muricípio adote o programa similar ao que já e feito na
cidade de Lucélia, que entra no site, tem lá a opção para se fazer o cadastro e Íazet a

castração desses animais, então quanto a essa cobrança iusta que Íoi feita pela população
eram esses os esclarecimentos que eu tinha para Íazer na noite de hoje. Quero também
aqui deixar aqui uma mensagem aos nossos firnclonários públicos que muitos deles

cobram da minha pessoa e com ceÍteza cobram também dos demais quanto à questão de

reajuste salarial, reajuste vale alimentação, não é segredo para ninguém todos nós

sabemos da inflação que vem acometendo não só o nosso pais, nosso estado, mais o

mundo todo, boa parte, causada pela pandemia, pelo alto número de recursos que foram

disponib )zados isso afeta a inÍlação, poÍque não se tÍatavam de recutns q]l1e O pAiS

tinha, foram recuÍsos que foram remanejados, então isso tem um custo, aos funcionários,
públicos que conhecem meu trabaiho sabe que sempÍe eu estive aqui deÍendendo or[.--
funcionário público, porém cabe íazer aqui algumas ressalvas, pela questâo da pandemiJ -
estamos impedictos de tratar desse assunto nà momerrto, os municípios que dãcretararÂ
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estado de calamidade pública estão proibidos de Íazer concurso público, aumentaÍ
despesa com pessoaf porém muito brevemente se Deus quiser, essa lei vai ser extinta e â

gente vai poder aqui discutindo e quanto a isso pode teÍ certeza que o que depender de

mim a gente vai estar aqui para kazer o que que aÍeta os funcionáÍiot trazeÍ aqui para
dentro dessa casa também â sugestão que fica aqui para a Mesa Diretora quando for a
hora da gente discutir aqui o nosso orçamento, que a Mesa Diretora possa enviar convite a

todos os Secretários Municipais, a todos os funcionários da Prefeitura para que â gente
possa discuür um reajuste que seia digno, eu seia iusto para os funcioniá,rios, hoje a gente
tem aqui dentro do quadro do município quatro categoÍias, e cada uma tem as suas

especificações, temos os conselheiros tutelares que trata de uma legisiação especifica,
temos os professores que eles se enquadram no plano de Magistério que é uma coisa

também que sempÍe venho batendo aqui na tecl4 tive a inÍormação que a Prefeitura está

cumprindo o piso, passou a cumprir o piso salarial dos professores, já é um avanço,
porém temos que av.rnçar no plano do magistério que está Íicando defasado, está

perdendo a sua função, temos também os âgentes comunitários de saúde porém já é um
piso Íederat acredito eu que está sendo comprido e temos os demais cargos da
administração que é o quadro geral de funcioná'rios, temos vários desafios pela frente, a

questão da progressão, muitos funcionários já estão na última letra de progressão, não
tendo mais como progredir, a questão da evolução salarial deüdo a pandemia foi
bloqueada durante dois anos, que é uma questão que também temos que ver o que
podemos fazer, a questão do ticket que perdeu muito o poder de compra, tem também
uma Úrdicação, salvo engano, da Mesa Diretora da época, não sei se o Alan, que Íoi
sugerido o quinquênio para os funcionários, é uma possibilidade que a gente pode estar
discutindo aqui, aos funcionáLrios públicos a gente pede paciência, vai chegar o momento
oportuno e no que depender de mim tenho certeza que de todos os demais Vereadores a

gente está aqui para trazer os problemas, o que está acontecendo, o que precisa ser

modificado, tenho certeza que a partir de janeiro a gente vai dar uma resposta sati:sfatória

para os funcionários do nosso Município. Muito obrigado Senhor Presidente. O Vereador
Eduardo fez duas colocações, do Centro de Zoonoses, que e urna coisâ impoÍtante,
portanto peço o apoio de todos os Vereadores para discutirmos, conversarmos com o
PreÍeito, estudar a possibüdade dessa implantação, ir conhecer esse projeto que já
funciona em outras cidades, ver como a gente pode fazer, se podemos Íazer através de
parcerias, isso é viável, a gente tem sim que se pÍeocupal, e vocês tambem já foram
procurados por funcionários da Prefeitura, eu e a Cristiane tambem como funcionários,
porém como somos Vereadores tambem somos procurados, há uns quinze dias, uma
funcionária veio conversar comigo expliquei a respeito da vedação imposta por lei
vigente até dia 31 de dezembro, mais se Deus quiser ano que vem acho que as coisas já

estarão melhores, e nós vamos conversaÍ com o Executivo para veÍnos o que podemos
melhorar, inclusive no ticke! já são vário anos que estamos com o mesmo valol e sabemos
que tudo encaÍeceu, não tem mais como adquirirmos uma refeição, uma marmita com o
mesmo valor de antes, devido a pandemia tudo se tomou mais difícil, mais complicado,
mais quem sabe ano que vem tudo se resolva e na base do diáiogo a gente analise
corretamente o que pode ser Íeito sobre o reajuste, a questão do ticke! e dialogar sempre
com o Executivo para procurarmos fazer o melhor, tanto para nossa população, comg>
para nossos funcionários, estou aqui não só como funcionario, mais como representanífl I
ào povo como Vereador, podem contar com meu apuiu, com u diát.r6,u tudu c Pgtrivçl' á 
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